

隋文静/韩聪——

燃尽自己， 让中国双人滑 再次闪光

回到阔别三年多的赛场，隋文静和韩聪又一次在冰刀划出弧线的时刻感受到剧烈的心跳。

2025年中国杯世界花样滑冰大奖赛，距离他们2022年北京冬奥会夺冠已经三年八个月。这对冬奥冠军以一枚铜牌宣告归来——点燃他们的不只是热爱和勇气，更是守护中国双人滑的责任。

为了责任，也为了赛场上的心跳

三年前，隋文静和韩聪以冬奥冠军的荣耀告别赛场。然而，中国双人滑在北京冬奥会后人才断档，2025年世锦赛甚至没有拿到参赛资格。在米兰冬奥会周期的最后一年，隋韩二人在6月宣布重返赛场。

北京冬奥会后已经在清华大学任教的韩聪坦言：“对我来说，重新回到赛场是一份责任。因为我已经在从事其他工作了，这次复出意味着要放弃一些事情，并且在很短的时间内让自己重新适应比赛节奏，这其实是一件很难完成的事。但内心那份热爱和心跳还是在。可能这辈子能再在赛场上感受到那种心跳的机会非常少了，所以我特别珍惜现在还能参赛的时光，希望能在每

争分夺秒的复出之路

复出，不是一个轻描淡写的决定。离开赛场三年多，隋文静和韩聪要面对的不仅是体能、技术的恢复，更是重新磨合、重建状态的全过程。

隋文静说：“我觉得最大的挑战其实是恢复，几乎每一天都在和时间赛跑。因为我们备战的时间真的太紧了。可能一个月前我们还只能勉强完成单个动作，这一个月已经是翻天覆地的变化。在这样的过程中，每一天我其实都有巨大的心理压力。”

在韩聪看来，复出意味着一次“重

“葱桶”2.0

离开赛场三年多再出发，隋文静和韩聪带着新的经历、新的理解，再一次并肩起舞。

韩聪通过了国际滑联裁判员和技术组资格考试，成为国际滑联技术委员会官员，他还将在米兰冬奥会期间竞选国际奥委会运动员委员会委员。现在的他对花样滑冰技术动作的理解更为深入、准确。

“这两年花样滑冰的规则有不少变化，比如现在允许出现连两周半跳这样的持续连跳。我们也在这方面下了功夫。”韩聪说，“其实每年的规则修改，裁判在打分的细节上都会有很多调整，我们会根据这些变化不断完善自

为振兴中国花滑努力

对隋文静和韩聪而言，复出不只是为了自己，目标也不仅是站上米兰冬奥会的冰面。“其实我们参加这次比赛，包括决定回到赛场上，还是希望能够振兴一下中国的花样滑冰。”韩聪说，“给年轻选手一些鼓励和支撑，也希望能再尽一份自己的绵力，为中国花样滑冰助一把力、引一个方向，让他们尽快成长，尽快超越我们。”

一次比赛中尽力做好自己能做的事情，不断挑战自己，也希望最终能给自己一个满意的答复。”

隋文静一直眷恋着冰面，她说：“其实对我来说，这次复出并不是一个意外。我看到在米兰周期中，花样滑冰项目遇到了一些困难。作为国家培养起来的运动员，我觉得自己身上还有余力，也有责任带着项目再往前跑一阵。复出的初期确实经历了不少困难，比如最初韩聪哥决定不参加米兰周期，我一度需要面对

如何继续往下走的挑战。那段时间对我来说是很大的考验，但今天能够重新踏上赛场，我感到非常高兴。”

补充说，“这也是我们经常要克服的事情。我觉得最大的困难还是时间太短，在这么短的时间里突破到今天这个状态，其实已经是非常好的第一步。还有一些时间，我们会继续努力，不断进步。这次来到比赛，单个动作的质量又提高了一些，每一周的变化都和我们的付出成正比。”

凭借争分夺秒的努力和多年搭档的默契，他们恢复训练短短数月就站上了中国杯的赛场，并用世界级的表现夺得了铜牌。

像以前一样，在赛场上拼搏。

“比赛中我也是带着这种信念去做的，但心理的预期和身体的现实规律并不总能完全契合。”他说，“所以我努力让自己在保持那份心气的同时，逐渐转化心态，学会去真正享受比赛。我们已经拿到过花样滑冰最高的荣誉，但重新回到赛场，同样会面对新的挑战和机遇。这一周期和以往不一样，我们会一步一步地去调整、去计划，在新的起点上继续前行。”

隋文静说：“没有运动员站在赛场上不想拿金牌。但我觉得在这个周期里，我们在心态上肯定还是更有优势的，会更从容，也更享受赛场的感觉。”

化更多地展现给世界。同时也希望我们的加入能让双人滑的赛场更热烈，让整个项目变得更好。”

现在，隋文静和韩聪距离米兰冬奥会只有一步之遥。中国杯和全锦赛两站比赛分数相加将作为中国队的冬奥选拔依据，目前隋/韩领先年轻的张嘉轩/黄一航组合。

据新华社



巴林亚青会继续进行 中国军团高居奖牌榜第一

新华社巴林麦纳麦10月26日电 第三届亚洲青年运动会26日多个项目产生金牌，中国体育代表团共斩获8枚金牌，其中樊雨涵/庄茗在女子沙滩排球决赛上演逆转夺冠的好戏。

当天决赛首局，樊雨涵/庄茗过于紧张，失误过多，先输一局。第二局，她们及时调整了进攻和防守策略，以大比分取胜。决胜局她们接发球失误过多，一度以10:14落后，让对手先拿到冠军点，但关键时刻两人顶住压力，最终连得6分逆转获胜。

樊雨涵赛后说：“决胜局我们思想有变化，想赢怕输，最后在没有退路的情况下，我们抓住对手急于求成的心理，连续得分，从心理上胜于对手，抑制了对方的发挥，夺得冠军实属不易。”

跆拳道比赛中，中国队以4金5银3铜的超预期成绩收官。中国队教练沈城对新华社记者说，队伍很多运动员都是第一次参加国际比赛，他们在比赛中全力以赴，表现很好。

举重赛场上，蒋金富、陈训发和吴继红分别在男子56公斤级挺举、男子60公斤级抓举和女子44公斤级抓举比赛中夺冠。蒋金富平男子56公斤级挺举世界少年纪录，创该级别挺举亚洲少年纪录；陈训发创男子60公斤级抓举亚洲少年纪录及亚青会纪录。

中国体育代表团目前以34金24银11铜继续高居奖牌榜第一，乌兹别克斯坦和泰国分列第二、三位。

冯彦哲/黄东萍混双折桂 “凤凰”组合夺赛季第七冠



冯彦哲/黄东萍(前)

新华社巴黎10月26日电 法国羽毛球公开赛26日决出各单项冠军，中国队选手角逐三项决赛，最终冯彦哲/黄东萍摘得混双桂冠，王祉怡、李怡婧/罗徐敏分获女单和女双亚军。

混双决赛中，“凤凰”组合以27:25、21:12战胜泰国组合德差波/苏皮萨拉，夺得赛季第七冠。“这几周我们不断在比赛中寻找问题，齐心协力解决问题。在非常疲劳的情况下，我们彼此提醒，要保持想赢的欲望、想赢的心。”黄东萍赛后说。

女单方面，世界第一、韩国名将安洗莹的统治地位依然无法撼动，她以21:13、21:7轻取王祉怡，拿下赛季第九冠。继上一站丹麦公开赛之后，王祉怡再次在决赛中负于安洗莹，她表示对手确实发挥得更好，而自己身体已经非常疲惫，需要休息调整。

男单决赛中，东道主选手小波波夫没能更进一步，以12:21、19:21不敌丹麦名将安东森。

女双决赛由李怡婧/罗徐敏对阵日本组合福岛由纪/松本麻佑，国羽组合在21:17先赢一局的情况下，被对手连胜两局，无缘冠军。

男双冠军归属韩国组合金元昊/徐承宰，他们以2:1逆转印度尼西亚组合阿尔菲安/菲克里。